

市农委启动2017年消防安全宣传月活动

加大力度推进今冬明春安全生产和消防工作

□记者 尹寅

本报讯 11月16日,市委农办、市农委召开系统“2017年度消防宣传月”部署会议,邀请市消防局防火监督部火调处的专家作专题讲座,以增强大家的消防安全意识。同时,会议对前期开展的系统安全大检查活动作了总结,对今冬明春的消防和安全生产工作相关部署。市委农办、市农委副巡视员陈德明出席会议并讲话。各归口单位、农委系统各单位分管领导和安全生产联络员出席了会议。

会议指出,自8月11日系统

安全大检查动员大会之后,各单位、各行业条线都按照动员大会的有关要求行动起来,严格按照“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全”的要求,重点聚焦农机行业、渔业行业和农药行业,认真组织开展安全生产大检查活动,加强安全隐患的排查和治理。从总体上看,安全生产大检查活动取得了预期成效,系统各单位、各行业条线通过加强安全隐患治理工作确保了系统在十九大期间的安全稳定。

会上,陈德明就今冬明春的消防和安全生产工作提出具体要求。一要加强领导,强化责任,切

实增强今冬明春消防和安全生产工作的责任感和紧迫感。要立足节日长假消防和安全生产工作的特点,认真查找工作中存在的薄弱环节和各种漏洞,针对冬季防火工作要求,结合各单位消防工作特点,制定好冬季防火工作方案,及时部署、落实好各项防范措施,以确保农委系统消防和安全生产形势平稳可控。二要提高认识,切实加强消防隐患的自查和整改力度。要在前期安全生产大检查的基础上,进一步加强消防隐患的自查整改力度,对那些容易被忽视的细节问题,进行深入细致的排查,防止因麻痹大意而

形成盲区,从而留下隐患。三要加强对重点领域安全管理,坚决防范重大安全事故的发生。市农委安全管理重点领域涉及四个方面,分别是农机领域、渔业领域、农药领域和农展领域。农机和水产品管理部门要查找工作中的薄弱环节,并在来年制定工作计划时落实好相关应对措施;农药管理部门要在前期开展安全生产大检查的工作基础上,总结监管经验,谋划2018年度的农药行业的安全监管思路;农展领域要高度重视展会的安全管理工作,优化布展方案,做好应急预案,坚决杜绝群体性踩踏事件的发生。

嘉定卫监完成ATP现场检测专项工作

□记者 欧阳蕾昵

为进一步强化对医疗机构消毒隔离工作的监督,促进医疗机构提升消毒隔离管理的责任意识,规范消毒隔离操作技术。嘉定区卫生计生委监督所于11月初对区内6家医疗机构(二级4家、一级2家)开展了消毒效果ATP荧光检测法的抽检专项工作,共

采样250件,目前该项工作已全部完成。

ATP荧光检测仪基于萤火虫发光原理,通过检测物体表面的总菌数,得知物体表面的洁净度状况。本次现场采样工作主要对重症监护室、新生儿室、血透中心、感染性疾病病区等环境中输液架、床栏、床头柜、门把手等部位进行采样,共采集消毒后30分

钟的物体表面样品。检测结果整体较好,大多数医疗机构的消毒效果检测值均较小,消毒情况良好;针对个别部位如床头柜等数值偏高的情况,卫生计生监督员已督促医疗机构对易感染部位加强消毒管理工作。

ATP荧光检测仪方法操作简便,灵敏度高,不仅可以作为即时预警,还弥补了传统培养法的不足。

下一步,嘉定区卫生计生委监督所将继续采取日常监督与专项抽检相结合的工作模式,督促医疗机构加强对重点部门管理,促进消毒管理工作更加规范化,进一步提升医疗机构的消毒卫生状况,有效预防和控制感染性疾病传播,保障市民身体健康。

奉贤区实验小学教育集团举行教研活动展示

□通讯员 汪东青 摄/文

主题为“共研共享共进”的奉贤区实验小学教育集团教研展示活动日前在育贤小学举行。奉贤区实验小学教育集团理事长金哲民、副校长朱湘艳、教育集团顾问胡千红、教育集团成员校部分校长、教育集团联络员翁丽华、区英语教研员徐虹、教育集团成员校教学分管领导、教研组长代表和教师代表,以及远道而来的武汉市硚口区教研员及优秀备课组长参观团成员等100多人参加了本次活动。

展示活动首先由古华小学常红娟老师上了二年级英语《That's my family》一课,常老师以拓展性素材进行文本再构,与学生进行情感语言交流,师生互动、生生互动,整节课紧紧围绕主题充分体

现了点情于篇。

随后,教育集团学校的英语教师进行了研讨,发言教师结合自身的教学谈收获与体会。胡千红对本次活动作了点评:首先肯定了教师为学生创造了更多的语言环境,板书体现了支架功能;同时也指出了不足:文本再构一定要基于教材,课堂评价要多样化。

接着,江海一小语文教研组组长胡晓敏作了《以问题引领学习型教研组建设》的主题交流;奉贤区实验小学数学教研组倪群作了《营造和谐氛围共筑专业成长》的主题交流。两位组长都以问题意识为切入点,从不同的角度带领整个教研组进行教学研究实践,并以大量实绩佐证了教研组的有效建设。

最后,金哲民对本次展示活动从三方面作了总结:一是锻炼



了教研组长的组织指导能力;二是提升了整个教育集团教研组的建设;三是切实提高了课堂教学效益。

集团化办学其目的就是资源共享,激发集团内各校的办学活力。本次活动通过课堂教学展

示、评课、经验分享、专家点评等形式,不断推进奉贤区实验小学教育集团课堂教学改革,创新教研活动模式,提升备课组长、教研组长能力,促进学校间的沟通和交流,实现教育集团共研、共享、共同进步的集团目标。

献仁爱之情 暖残疾心灵

——记青浦区香花桥街道“阳光家园”负责人蔡其兴

□通讯员 蔡晓丽

他说:“折翼的天使,仍拥有渴望飞翔的梦想,拥有展翅翱翔的能力。”他说:“从美学角度看,缺陷也是一种美丽。”他说:“残疾人是社会的弱势群体,我们要以一颗真诚的心对待每一位残疾人,做任何事情,都要为残疾人利益着想……”他说:“只要我们自强不息,热爱生活,就会在同一个太阳下谱写我们灿烂的人生。”这些积极乐观的话语出自于香花桥街道“阳光家园”蔡其兴之口。

家境贫寒 遭遇不幸

蔡其兴,男,53岁,由于他平易近人,人们都亲切地叫他阿蔡。他是一位平凡而又特殊的人,说他特殊,因为阿蔡有着肢体残疾。那要从20年前说起,记得在1998年1月7日晚,他开着木兰车接女儿回家,一场突如其来的

车祸使他的左腿从臀骨、大腿骨、膝盖一连三处断裂,大腿骨头整整成了两段,医生不得不立刻动手术,为阿蔡的腿中放了钢板,从此落下了终身残疾!阿蔡从小贫寒,父母亲都是残疾,父亲年轻时为保护国家财产,不让鱼塘造成严重损失,被小偷打瞎了眼睛造成失明。母亲由于糖尿病引起白内障,双目失明,糖尿病的并发症还引起了心脏、脑梗、尿毒症等一系列严重疾病。而如今,雪上加霜,阿蔡自己又遭遇了这样的不幸。回忆起那段躺在病床上的黑色日子,阿蔡不堪回首地说:“那些日子,简直没活下去的希望了!”亲戚朋友知道他出事后纷纷前来看望他、安慰他,他的自信心才慢慢开始恢复。

自强不息 热爱生活

因为阿蔡有着我们普通人都有的热情乐观,他并没有因为自

身残疾而自卑消极。2004年,区残联招聘助残员,这原本是4050工程解决失业人员就业的岗位,有些人可能不屑为也不想为,然而阿蔡却积极应聘了香花桥街道残联残疾人专职委员一职。在这个与残疾人息息相关的岗位上,阿蔡心中时时刻刻装着残疾人,同残疾人交朋友,把爱心无私奉献给了这个特殊群体,赢得了残疾人朋友们的理解和尊重。

关心残疾人重在“想残疾人所想,帮残疾人所需。”阿蔡努力创造条件,向残疾人提供力所能及的服务与扶助。由于工作出色,第二年就被任命为香花桥街道“阳光之家”负责人。从此,阿蔡走访残疾人家庭,了解残疾人情况,把脉残疾人疾苦,踏踏实实为残疾人解决了大量的实际困难。他用一颗赤诚之心,践行着全心全意为人民服务的宗旨;用

强烈的责任心,实现着“让残疾人过上好日子”的承诺;用真诚的爱心,温暖着每一个残疾人,感染着身边的每一个人。人们夸他对残疾人始终充满着爱心、细心、耐心和恒心,对残联工作始终充满着真诚与热情。他为肢体残疾人申领残疾人专用电动车,为肢体重残者申请轮椅,为听力残疾人申请助听器,无障碍进家庭改造工程开始之时,他深入每户有需求的残疾人家中察看情况……当他每一次将党和政府对残疾人的关心化成这些有形的实物送到残疾朋友手中的时候,他看到了感动的泪水,听到了出自内心的声声感谢,这一刻,他觉得自己的奔波和忙碌是无比崇高和美好的。2005年,阿蔡被评为上海市社区先进工作者。

立足本质 全心奉献

为了提高“阳光家园”学员走出家庭、走进社区、融入社会,他经常为智障学员们搞各式各样的活动,例如端午节包粽子、兴趣唱歌比赛、定点投篮比赛、绘画创作活动等等。一天,阿蔡组织带领街道辖区内的残疾人进行朱家角

上海检察机关第三届社区检察理论论坛召开

11月14日,上海检察机关第三届社区检察理论论坛召开,此次论坛以“刑事诉讼监督的职能定位和发展方向”为主题,从整体检察监督理论的角度探讨社区检察在刑事法律监督中的合理定位和应有作为。论坛期间,来自本市检察机关、上海交通大学、华东政法大学、上海大学等司法实务界和学界的法律同仁围绕“刑事诉讼监督职能定位”、“公安机关刑侦活动监督的发展方向”、“调查核实权在刑事诉讼监督中的运用”三个专题展开深入研讨。

社区检察是本市检察机关坚持检力下沉、延伸监督触角、加强基层法律监督的一项创新举措。自2010年6月启动试点以来,已在乡镇、街道设立检察室48家,实现对全市16个区的公安派出所刑事执法活动和监外执行活动的监督全覆盖。成为全国检察系统检力下沉大潮中的“上海品牌”。
通讯员 徐蕾蕾

这个小区的“啄木鸟”业主巡查团服务真到位

周浦镇明天华城社区有一个“啄木鸟”业主巡查团,至今成立已有1年多,巡查到的问题共计104件。通过业委会、物业及居委解决的问题共计98件,完成率超过94%。

明天华城是2012年新建的高档小区,小区绿化率达到35%以上,内有景观湖,风景优美,环境宜居。但部分居民也存在着不文明的行为,在绿化草地上偶尔能够看到宠物的排泄物;在庭院与树木之间有时能够看见晾衣绳;在九曲桥上可能会发现有人钓鱼的身影;甚至有居民曾为此发生矛盾。

为了更好地提升“家门口”服务质量,方便居民就近处理矛盾,解决居民区的急难愁问题,在华城居委党总支的提议下,由业委会牵头,在“家门口”服务站四个工作室之一的“国强帮你忙”麾下成立以业委会主任老练为核心的“啄木鸟”业主巡查团,邀请广大业主代表积极主动报名,定期在物业的陪同下对小区各个角落进行寻访,发现问题及时上报,共同将小区环境提升一个新的档次。
通讯员 陈军贤

一日游。然而,一场噩梦又一次降临到了阿蔡的头上,在行走过程中,一名肢体重度残疾人要过一条小路,轮椅车却无法推着前行,因为这名残疾人身体相当肥大,将近有200斤左右。阿蔡完全没有考虑自己的危险挺身而出,弯下腰,将这位残疾人驮到了自己的背上。然而车祸受伤的左腿却不胜重负,十几年前装上左腿的钢板“啪”地断裂,他把这名残疾人驮过去了,自己却不幸遭受了又一次的痛苦,他的左腿再一次动了手术,中山医院副主任医生亲自为他把断裂的钢板取出,重新补了新骨头,放入了新的钢板!

这或许是生活的磨难,然而在坎坷的命运面前,阿蔡没有选择放弃。多年来,阿蔡把一片真爱奉献给了残疾人事业,他所做的一切看起来是些寻常事,却如同涓涓暖流融入残疾人的心坎。如今五十多岁的他,与时俱进,还在读本科、读各种证书、网络教育等。

阿蔡,在平凡的岗位上,以自己踏踏实实地工作,为残疾人撑起了一片蓝天。